

# 蛇年春节年夜饭，多元订餐开启新模式

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)新年的钟声即将敲响，阖家团聚的温馨氛围也在大街小巷氤氲开来。近日，记者走访兰州多家餐厅，发现新年订餐热潮早已开启，年夜饭可谓一席难求，提前预订一席年夜饭，成为不少家庭迎接新年的开篇。

## 1 除夕夜包厢散桌早已订满

“您好，我们的年夜饭包厢已经被预订完，现在大年初三晚上的还能预订，您看需要吗？”当记者致电一家老字号餐厅询问年夜饭订餐情况时，得到了这样的答复。

市民张悦说：“今年本打算外出旅游，没有早早预订年夜饭。行程改了，现在年夜饭怕是订不上了。”

走进兰州市的各大饭店，张灯结彩的景象映入眼帘，新春装饰随处可见，满是热闹的节日氛围。和家和百合宴运营总监张龙生满脸笑意地介绍道：“我们从去年9月份开始接受年夜饭预订。元旦刚过，店里的30

个包厢和80个散桌已经全部被订完。”

据了解，早在去年10月份，和家和餐厅就在研制新年餐品，经过深入市场调研，精心的菜品搭配以及反复的新品研发，最终打造了数款色香味俱全的“团圆餐”。张龙生进一步解释道：“推出套餐，一方面能更好地把控菜品质量，另一方面也能帮助顾客省去点餐的烦恼，让大家有更多时间享受团聚。目前，我们推出了8—18人份的套餐，价格区间在788元至2000元不等。”

城关区的景扬楼、马老六，西固

区的陇上峰味、悦兴禄元居等特色老字号酒店，年夜饭同样一桌难求。不仅大型餐饮企业备受追捧，小型餐厅也毫不逊色。

西固区的众品轩内一片繁忙景象，后厨师傅们在灶台前有条不紊地忙碌着，为即将到来的新年用餐高峰全力作准备。这家餐厅两层楼总共七个包厢均已订满，负责人表示：“今年很早就有顾客来咨询过年是否营业，为了满足大家的味蕾，我们决定春节期间不打烊。”为了应对新年订餐高峰，他们在食材采购、人员调配以及菜品研发等方面都作了周全准备。

## 2 多元订餐解锁团圆新模式

除了堂食、包间预订外，半成品年夜饭也是很多市民的选择。张龙生表示：“我们线上销售的礼盒包括素菜、荤菜、主食等，免洗、免切、免调料是卖点，顾客只需加热即可食用。”这种订餐方式更受年轻人的青睐，在超市、餐饮店、网购均有购买渠道。

外卖年夜饭也在这场订餐热潮中异军突起，成为不少家庭的新宠。多家餐厅推出了预制年夜饭套餐，将精心烹制的菜品进行真空包装，方便顾客带回家中加热食用。“这样既能吃到餐厅大厨做的美食，又不用自己辛苦做饭，还能在家享受温馨的团圆时光，一举多得。”正在研究外卖年

饭的张女士说。

“目前已经有20位顾客在店里预订了外卖年夜饭的服务，方便腿脚不便的老人和不愿外出用餐的顾客。”张龙生告诉记者：“我们按照规定的时间出餐、打包，顾客过来取餐，住在附近的老顾客，我们会送餐品上门。”

同时，记者在采访的过程中了解到，今年各大餐厅春节期间的订餐率较往年相比有所下滑，经分析主要有两大原因。一方面，今年春节期间营业的餐厅数量明显增多，市民的选择更加丰富多样；另一方面，选择旅行过年的顾客大幅增加，改变了传统的过年用餐模式。

## 兰州老街年味浓

1月23日，2025年七里河区“非遗好物 国潮焕新”——非遗年货购物月在兰州老街拉开序幕，为市民带来了一场非遗盛宴。

活动现场，兰州剪纸、河州蛋雕、东乡刺绣、陇派珐琅等非遗项目纷纷亮相，吸引了众多市民驻足观看。非遗传承人还现场讲解非遗作品的制作过程和文化内涵，让游客沉浸式体验浓浓的年味，感受非遗文化的魅力。兰州市红古区海石湾社火队的精彩表演将现场气氛推向高潮，高跷艺人们脚蹬数尺高的高跷装扮成“八仙过海”中的角色，在锣鼓声中穿梭于人群。舞狮团队更是吸引了无数眼球，雄狮在舞台上跳跃翻滚，气势恢宏。而太平鼓表演则以其磅礴的气势和激昂的节奏，赢得阵阵喝彩声。

“我从小就喜欢社火，这次寒假加入了村里的社火队。这段时间，我们每天从早上10点至下午5点，都在紧锣密鼓加紧排练。今天大家从凌晨3点就开始化妆，4点出发到兰州进行表演，虽然很辛苦，但能够将独具魅力的社火表演给更多的人看，我感到很高兴。”海石湾社火队的队员俞树雯说。

兰州老街活动主管罗霖峰表示，此次开展的“非遗贺新春”系列文化体验活动，通过别具特色的非遗主题展览和丰富多彩的民俗体验活动，让市民和游客们感受非遗的独特魅力，度过一个既有意义又有内涵的文化年。

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬



餐厅包厢充满浓浓的节日氛围。

## 春节期间，兰州市主城四区停车泊位免费停放

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)1月26日，记者从兰州智能泊车运营有限公司获悉，春节期间为方便广大车主出行停车，保障城市道路交通安全和畅通，从1月28日(除夕)至2月4日(初七)，共计8天，车辆可以在兰州市主城四区道路临时停车泊位(泊位线侧边印有泊位编号和“兰州泊车”字样)免费停放。

春节免费期间，如果发现有人冒充收费员收费，您可以拨打电话进行举报：0931-8709000。

## 兰州部分医院急诊 春节期间这样安排

春节将至，为方便广大患者就医，兰州各大医院对假期急诊排班情况进行了安排，患者如需就诊，可提前参照查看。

### 兰州大学第一医院：

放假期间急诊照常应诊。1月28日-31日门诊放假4天，其余时间门诊正常应诊，出诊安排以当日排班为准。1月26日、2月8日(周六)上班。

### 兰州大学第二医院：

放假期间急诊照常应诊。门诊1月29日(初一)至2月1日(初四)放假4天，1月28日(除夕)、2月2日(初五)至2月4日(初七)照常应诊，排班以当日安排为准。

### 甘肃省人民医院：

1月28日(除夕)至2月1日(初四)门诊停诊；急诊24小时接诊。2月2日(初五)、3日(初六)、4日(初七)门诊正常开诊。儿科门诊1月28日(除夕)-2月1日(初四)正常开诊；伤口造口治疗中心、血管通路门诊、烧伤科1月28日(除夕)-2月1日(初四)上午开诊。

### 联勤保障部队第940医院：

1月26日(周日)全天门诊；1月28日至1月31日(除夕至初三)门诊停诊；2月1日至2月4日(初四至初七)上午半天门诊；2月8日(周六)全天门诊。停诊期间患者请前往急诊科就诊。

### 甘肃省中医院：

1月28日(除夕)至1月30日(初二)门诊停诊。1月31日(初三)-2月4日(初七)门诊恢复正常开诊。

### 甘肃省妇幼保健院/甘肃省中心医院：

实行无假日门诊，春节长假期间门诊正常应诊，具体出诊医师以当日排班为准。节假日期间，急诊24小时照常开诊。预约挂号功能正常使用，可预约节后坐诊医师门诊。  
奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰